



В рамках проекта «Большая книга — встречи в провинции» 25 апреля в НГПУ выступил профессор МГУ, доктор филологических наук Алексей Николаевич Варламов. В 10 утра в зале Ученого совета в главном корпусе собралось множество желающих пообщаться с профессором из Москвы. В их число вошли не только студенты, но и преподаватели. Библиотекари подготовили выставку, чтобы читатели могли познакомиться с творчеством писателя.

— Очень открытый и умный человек, — делится своими впечатлениями зрительница Татьяна Скабелкина, студентка. — Также мне понравилась его че-

Студенты мечтают о лекциях профессора из МГУ

стность: так, когда Алексей Николаевич что-то не знал, он, не стесняясь, сразу говорил об этом. Наши студенты послушали бы его лекции.

Встреча проходила в форме свободной беседы. Перед будущими и уже состоявшимися учителями сидел не просто профессор МГУ, но и лауреат различных премий («Антибукер», «Журнала Октябрь», «Александра Солженицына», «Большая книга»), а также человек, который путешествовал и участвовал во многих мероприятиях по всему миру. Несмотря на свой высокий статус, Алексей

Николаевич Варламов показал настоящий пример интеллигентного и умного человека. Это способствовало созданию дружественной атмосферы взаимопонимания: с каждым новым вопросом все более активнее и интереснее развивался диалог.

Сначала разговор был на тему творчества преподавателя, потом плавно перешли на философские темы. Закончили же актуальной сегодня проблемой: ЕГЭ. Оказывается, в Москве его не любят даже больше, чем у нас. Затронули и возможности человека в молодости.

— Молодежь, особенно пишущая, не должна сидеть дома, — советует профессор. — В это время нужно как можно больше путешествовать, узнавать и страдать. Ведь именно то, что человек испытывает в юности, потом отражается на всей его жизни и творчестве.



Антонина Ефимова

Ежегодная Национальная литературная премия «Большая книга» вручается с 2005 года. Лауреаты и финалисты премии каждый год ездят в 5 регионов страны в рамках проекта «Большая книга — встречи в провинции». В этом году путешествуют по России Мария Александровна Ведегяпина (генеральный директор Некоммерческого фонда «Пушкинская библиотека»), Александр Абрамович Кабаков (писатель, лауреат премии «БК» 2006), Илья Владимирович Бояшов (писатель, финалист премии «БК» 2008), Владимир Михайлович Костин (писатель, финалист премии «БК» 2008) и Алексей Николаевич Варламов (писатель, лауреат премии «БК» 2007).

Журналисты работают за идею

На III городском фестивале молодежных СМИ и VI фестивале СМИ Октябрьского района наша газета «Весь университет» стала лауреатом первой степени в номинации «Лучшее издание». Кроме того, студент ИФМИП Роман Жайворон получил приз в номинации «Лучшее интервью».

Вопреки всем ожиданиям, в администрации Октябрьского района, где проходил конкурс, участников и зрителей было немного. Один из организаторов фестивалей Дмитрий Новошицев сетовал на пассивность студенческих СМИ городских вузов. Заявки на участие подтвердили многие, зато приехали лишь самые смелые.

Валерия Олеговна Федотова отметила, что приятно, когда в нынешней экономической ситуации молодежные СМИ продолжают существовать и каждое из них привносит в журналистику что-то новое.

После торжественной части участники посетили мастер-классы. Заведующая отделением журналистики НГПУ Елена Вениаминовна Евдокимова рассказала о состоянии современного образования в сфере журналистики. Эта секция в основном предназначалась для школьников.

О том, как грамотно разговаривать на интервью, участникам поведала лингвист, преподаватель кафедры современного русского языка НГПУ Марина Владиславовна Пляскина. Про особенности написания материалов на экономическую тему рассказала обозреватель газеты «Новая Сибирь» Татьяна Сергеевна Беленкова.

«Возможности интернет-СМИ» раскрыла обозреватель российской социальной сети «Taba.ru» Светлана Александровна Фролова. По ее словам, сейчас электрон-

ные СМИ вытесняют печатные. Минимум текста, больше картинок — пожалуй, таков девиз нынешнего читателя. Он привык слушать и видеть, воспринимать информацию, практически не напрягаясь. В таком случае самым приоритетным источником получения информации является Интернет и социальные сети. Последние активно пользуются популярностью, так как каждый пользователь может стать в своем роде журналистом, выкладывая на сайт информацию.



На кофе-брейке в холле администрации транслировались видео- и слайд-презентации изданий конкурса. Стоит отметить, что наша газета «Весь университет» сделала такую красочную презентацию, что ее показывали чаще остальных.

Одним из завершающих этапов фестиваля стала пресс-конференция со статусными лицами и журналистами города Новосибирска на тему «Легко ли быть журналистом и надо ли этому учиться?» Зрителя заинтересовал вопрос о продажности журналистов. На это эксперты усмехнулись, назвав размер заработной платы журналиста — 7 000 рублей. Ни о какой продажности не может быть речи, здесь многие работают за идею.

Роман Жайворон:

— Победа в этой номинации была для меня очень неожиданной! Приз мне дали за интервью в журнале «Город молодых» с Александром Серым — это культурный деятель, поэт, креативщик, один из создателей поэтического объединения «ШоРоХо», арт-менеджер творческого объединения «СуперФест» (которые проводят «Дни Энергии» на Алтае). Я думаю, что в моем интервью жюри привлекла необычная личность героя и качественное оформление материала в журнале.

Конечно, приятно, что твои старания кто-то заметил.

Приз, который мне вручили, пожалуй, самый полезный и интересный, который мне доводилось получать на конкурсах. Обычно дарят различные сервисы, кружки, футболки, ручки. А здесь — беспроводную клавиатуру и мышь! У меня правда, уже есть такие, но все равно приятно.



Наталья Кухта